

男子疑遭PUA 烧炭自杀

每天给女友转账666元,不转会被罚

26岁东北青年杨朔的遗体已经躺在广东省潮州市饶平县殡仪馆4个月了。2020年5月21日晚9点,饶平县饶洋派出所通知杨朔的父母,杨朔在饶洋镇长城宾馆内一氧化碳中毒身亡。根据警方的初步调查,杨朔在5月20日晚上用胶带封住了宾馆房间的门窗,随后点燃了超市里买来的木炭炉子。

杨朔的家属赶到饶平,看到遗物:一部手机、一台平板电脑还有一封写给女友苏杏的遗书,上面写着:“终我一生,引你走向正确的道路。”

在亲友们的口述中,杨朔曾是一个外向开朗的男生,2017年退伍后的杨朔到广东,先后做过医药和金融方面的工作,事业还算顺利。

家属看了杨朔生前的微信聊天记录后称:“我们认为杨朔被苏杏PUA了。”PUA近年来由国外传入,泛指亲密关系中一方通过欺骗、威胁等手段对另一方进行心理控制。

经家属允许,记者查阅了杨朔的微信聊天记录,从中了解他最后的人生轨迹。

冲突爆发

“这就是真相吗?”5月20日下午2点,在杨朔发给苏杏的一张聊天截图中,一名昵称为“无名”的男子自称是苏杏的男友,要求杨朔“离自己女朋友远点”。

“对,他就是我男朋友。”苏杏很快回答。

5月20日凌晨,杨朔在语音消息中带着哭腔,再次请求与苏杏见面,并承诺“看一眼就走,只求一个真相”。

“离开这里,不要再回来。”苏杏回复。

杨朔求的“真相”是对“第三者”的怀疑。在过往的聊天中,杨朔多次抱怨苏杏与其他男生交往过深,甚至结伴去旅游。根据家属提供的照片,这名昵称为“无名”的男子曾与苏杏有张在酒店的亲密合照。

记者就5月20日的情况电话询问苏杏,她表示自己当时只想尽快与杨朔分手,“因为他的纠缠让我害怕”,但未回应具体细节。

转账超20万

2018年底,到深圳工作不久的杨朔在酒吧认识了比自己小6岁的苏杏,两人很快确立关系。

“从照片上看是很漂亮的女生。”杨朔在深圳的亲属们并未见过苏杏,只知道杨朔出手十分大方,曾买两张8000元的门票,陪苏杏看了她的偶像鹿晗的演唱会,还送卡地亚手表、Gucci包等奢侈品。

从现有的内容来看,两人最后的几个月更像是一段用微信转账强行维系的“爱情”。

“12点之前没到账的话,就拉黑。”3月31日晚,在杨朔发了一长段话请求原谅后,苏杏只简单地回了两句。

在两人的关系中,每天给苏杏转



杨朔女友苏杏的照片。

账666元成了杨朔必须信守的“承诺”,如果杨朔没有按时完成指标,就会受到“不理睬”的惩罚。

据家属查询到的账单,2018年至今,杨朔共向苏杏转账超过20万元,不包括礼物花销。

“你要做的就是赚钱”

“我爱你的方式,不能只有转账啊。”杨朔在4月27日向苏杏诉苦。

“可以只有转账。”苏杏还告诉杨朔,他唯一要做的就是无条件赚钱。

究竟杨朔是否遭遇了一场PUA?长期从事PUA研究工作的社工孔唯唯向记者表示,PUA的行为具体情境比较法则,一般而言“好奇—探索—着迷—摧毁—情感虐待”是PUA最常见的“五步陷阱”,即通过心理控制,让对方感情崩溃,失去理性。

“不是只有女性才会遭遇PUA,

近年来以男性为猎取对象的PUA话术也开始流行。”孔唯唯表示,比起男性PUA者以“猎色”为目的,女性PUA多以“谋财”为主。

杨朔留在深圳的遗物里还有未服用的治疗抑郁症药物。这是他的微信好友“娃娃”推荐并指导服用的。“娃娃”推荐的两种药物均为处方药,其中草酸艾司西酞普兰的使用说明上明确写着:该药物在服用不当的情况下可能会增加自杀风险。

据了解,“娃娃”目前就职于广州确幸信息咨询有限公司,她向警方提供的资格证书为《注册国际心理咨询师证》。记者从专业人士了解到,该证书没有得到国家认可,无法用于心理咨询师执业,更不能用于开具精神类药物。家属认为,“娃娃”有非法行医的嫌疑。记者致电询问娃娃为何向杨朔推荐药物,对方未能正面回应。

(南方 文章中“苏杏”系化名)

东北塘街道加力书写“回音行动”答卷

为积极推进“美好锡山”回音行动,落实“五五工程”,东北塘街道践行“民政为民、民政爱民”工作理念,坚持“小切口·大民生”导向,统一思想、凝聚共识,明确目标、强化责任,全力推动生态环境、扶贫救助、城乡建设等民生工程落地见效。

水质环境有改善

“岸上”从严管理,“水中”综合治理。一手抓控源截污,共清理11处沿路、沿河堆(料)场,整改55家“散乱污”企业,完成9个农村公厕建设,第三级雨污管网“四位一体”工程有序推进。一手抓生态治理,农新河、顾家庄浜完成整治,陈巷新开河、农新河完成清淤,有序推进8条生态景观河道建设,1—7月平均水质数据显著提升。

老旧小区有新颜

聚焦“双重精细化”目标,软件、硬件同步推进。推动物业管理精细化,拟制《东北塘街道安置房小区物业管理意见(暂行)》,规范和明确安置房小区物业管理的工作机制、组织结构及职责、经费保障、收费项目、维护事项和考核方法。落实设施配套精细化,东顺苑、环翠苑示范点新增28处电动车充电场所,安装29组智慧充电设施;加强人员及车辆管理,累计安装车辆识别系统16套、人脸识别系统22套。

困境儿童有书香

按计划推进,确保全覆盖。按照标准配合区民政局开展“锡梦空间—

困境儿童有书香”学习空间改造项目,经过前期调查摸底学习空间改造意向,帮助街道20名困境儿童圆梦书香梦,已发放台灯9个、书卡10张,5户困境儿童家庭安装移动宽带网络。

救助体系有拓展

关注底线民生,构建救助保障网。认真落实低保救助,累计为35户、68人发放低保金,并及时兑现临时生活救助政策。关心关爱困境儿童,扎实做好20名困境儿童的信息摸排工作,向4名孤儿发放生活补助金。强化疫情服务保障,疫情期间,街道累计向69户建档立卡户发放救助金、疫情防控用品及生活必需品,共计1.4万元。

农村路桥无隐患

“全面体检”农村路桥,全力保障出行安全。严查隐患,“地毯式”排查学校等关键点位周围道路临水、急弯视距不良、路面损坏等情况,聘请第三方检测街道管养的53座桥梁,修缮12座桥梁存在的桥面铺装层病害、桥墩漏筋、伸缩缝变形等隐患,拆除有安全隐患的废弃桥梁。强化管养,开展桥梁护栏防撞等级提升工程,做好市政道路、交通安全设施

日常巡查、维修工作。顶真执法,加大对货车非法改装和违法超限超载的查处力度,共查处道路安全违法行为1.1万起,拍摄违停9534起,违停清障700余起,查获违规上路叉车9台。

急救服务无距离

总结疫情防控有益经验,提升公共卫生服务水平。加快急救分站建设,完成分站办公室室内装修、救护车专用停车棚建设和标识标牌安装工作,两辆救护车已改装上牌。加强人才队伍建设,招录并培训院前急救辅助人员6名。加快家庭医生签约,街道现有7个家庭医生服务团队,运用“健康医家”APP、微信群等信息化手段进行服务互动,累计签约4300余人。

贫困家庭无失业

政策落地、就业培训、创业带动,多措并举保居民就业。引导和鼓励辖区各类企业吸纳援助对象就业,87名就业困难人员完成再就业;依托人社工作平台,加强多群体就业情况调查,收集就业技能培训意愿,主动做好职业指导,及时组织技能培训,切实提升就业成功率;创业带动就业人数279人,完成重点扶持创业人数

126人,申领一次性创业补贴4人、金额2.4万元,申领创业租金补贴9人、金额8.3万元。

残疾出行无忧虑

辖区现有16名残疾人拥有代步车,街道正积极配合区残联建立代步车维修点,全力保障残疾人代步车使用安全,对超过质保年限的代步车提供就近便捷的维修服务。此外,共为581名低保户和残疾人购买安康关爱险,为520名本地户籍残疾人购买团体综合意外伤害险。

求职就业无障碍

权益有保障、诉求有渠道、调节有成效。规范用工管理,深入贯彻实施劳动保障法律法规,加强企业参保情况的执法检查 and 监督管理,严格查办不为职工办理参保手续的违法行为。加强执法检查,切实加大农民工工资支付等情况的检查力度,严厉打击恶意欠薪等违法行为,共调处劳动纠纷案件19起,涉及金额38.3万元,工伤事故3起、金额40余万元,调处率100%。

下阶段,东北塘街道将持续关注民生,紧盯需求强服务;加快工程进度,紧盯质量抓创建;把握关键问题,紧盯目标促实效。(东宣)